

10-2009

# Corrections to “Satellite Estimation of Chlorophyll-a Concentration Using the Red and NIR Bands of MERIS—The Azov Sea Case Study”

Wesley J. Moses

*University of Nebraska - Lincoln*

Anatoly A. Gitelson

*University of Nebraska - Lincoln, [agitelson2@unl.edu](mailto:agitelson2@unl.edu)*

Sergey Berdnikov

*Southern Scientific Center of the Russian Academy of Sciences*

Vasiliy Povazhnyy

*Southern Scientific Center of the Russian Academy of Sciences*

Follow this and additional works at: <http://digitalcommons.unl.edu/natrespapers>



Part of the [Natural Resources and Conservation Commons](#)

---

Moses, Wesley J.; Gitelson, Anatoly A.; Berdnikov, Sergey; and Povazhnyy, Vasiliy, "Corrections to “Satellite Estimation of Chlorophyll-a Concentration Using the Red and NIR Bands of MERIS—The Azov Sea Case Study”" (2009). *Papers in Natural Resources*. 235.

<http://digitalcommons.unl.edu/natrespapers/235>

This Article is brought to you for free and open access by the Natural Resources, School of at DigitalCommons@University of Nebraska - Lincoln. It has been accepted for inclusion in Papers in Natural Resources by an authorized administrator of DigitalCommons@University of Nebraska - Lincoln.

## Corrections to “Satellite Estimation of Chlorophyll-*a* Concentration Using the Red and NIR Bands of MERIS—The Azov Sea Case Study”

Wesley J. Moses, Anatoly A. Gitelson, Sergey Berdnikov, and  
Vasiliy Povazhnyy

We correct here some errors that appear in our paper [1].

On page 2, the first full sentence should be

Chl-*a* was extracted in hot ethanol, and its concentration was quantified spectrophotometrically.

On page 3, item 2) at the top of the left column should be

2) an actual biophysical change in the water body between the time of *in situ* data collection and the time of satellite image acquisition;

On page 4, in the 6th line of the left column, the sentence

In this letter, the  $\lambda_3$  for the three-band model (3) was fixed at a longer wavelength (750 nm) than the  $\lambda_3$  (at 708 nm) for the two-band model (4).

should be

In this research, the  $\lambda_3$  for the three-band model (3) was fixed at a longer wavelength (753 nm) than the  $\lambda_3$  (at 708 nm) for the two-band model (4).

On page 4, the third line of Section IV should be

estimate chl-*a* concentration in turbid productive waters using

### REFERENCES

- [1] W. J. Moses, A. A. Gitelson, S. Berdnikov, and V. Povazhnyy, “Satellite estimation of chlorophyll-*a* concentration using the red and NIR bands of MERIS—The Azov Sea case study,” *IEEE Geosci. Remote Sens. Lett.*, vol. 6, no. 4, pp. 845–849, Oct. 2009.

Manuscript received August 28, 2009. Current version published October 14, 2009.

W. J. Moses and A. A. Gitelson are with the Center for Advanced Land Management Information Technologies, School of Natural Resources, University of Nebraska-Lincoln, Lincoln, NE 68583 USA (e-mail: wmoses@calmit.unl.edu; agitelso@unlnotes.unl.edu).

S. Berdnikov and V. Povazhnyy are with the Southern Scientific Center of the Russian Academy of Sciences, Rostov-on-Don 344 000, Russia (e-mail: berdnikov@mmbi.krinc.ru; povazhnyi@mmbi.krinc.ru).

Digital Object Identifier 10.1109/LGRS.2009.2033176